# 中华情·中国梦 北京夏令营精彩剪影(二)

由中国人民大学中国少年报社新闻学院主办的 中华情·中国梦 北京夏令营 ,7 月 20 日落下帷幕。本次活动为期 5 天 ,共有来自全国各地近 500 名小记者参加了活动。瑞安学通社 12 名小记者参加本次夏令营。

下面节选部分小记者登长城的活动日记。让我们在他们的带领下,去看看小记



想到第二天就要登长城了,我很兴奋,到了零时都没睡着。我喜欢长城还有一个原因,就是因为长城的 城 跟我名字里的 城 字一样的。

我们登的是居庸关,看到了烽火台,听老师说烽火台是古代士兵看到敌人的时候会在烽火台上放起一把火让烟雾飘散,一方面警告人们有敌方入侵,一方面请求友邦支援,古人真是聪明。我们到达烽火台时,风很大,特别凉快,俯瞰一条铁路在山间蜿蜒,风景特别美。古代没有大型的现代机器,雄伟的长城城墙上那一块块大石头都是古代劳动人民辛辛苦抬上来的,他们太值得我们敬仰了。

有句话叫 不到长城非好汉 ,我成功登上长城了 ,我好骄傲啊!

瑞安市实验小学 二年级 叶城瑞

看到长城的时候,我忍不住惊叹: 哇!比我想象的还要壮观!它像一条巨 龙盘旋着,真雄伟。登长城的路好陡啊! 我走的晕头转向。到了第三个烽火台的时候,我又累又饿,不觉停了下来。我看着其他同学坚定地向前走,觉得自己不应该放弃,但是我的脚实在不听使唤了,再也走不动了。

最终我没登上长城顶端,我觉得很惭愧!下次,我还要继续和爸爸妈妈挑战长城! 马鞍山小学 二年级 徐一鸣

靠着顽强的毅力 ,我终于爬上了长城 最高处。

望着雄伟的长城,我想起了秦朝建造这座万里长城的古代劳动人民,是他们用智慧和双手铸造了举世瞩目的万里长城,让它屹立了几千年之久。望着烽火台,我想起了古代驻守长城的士兵,也从金戈铁马的古代战争想到显示核威力的现代战争,无论是古代驻守长城的士兵还是现在驻守边境线上军人们,他们都日日夜夜守卫着边疆,不让他国侵犯。

市外国语学校 六年级 王琳琳

## 高考不是终点,是菜鸟展翅的起跑线

## 晒一晒商界大佬的高考经

#### 马云:

### 豪气冲天要考北大 数学就1分

阿里巴巴创始人兼董事局主席马云如今是商界风云人物。1982年,18岁的马云第一次走进高考考场。马云在文科上颇有天赋,但数学成绩连老师都不看好,不过马云在报考志愿表上毅然填上了北京大学。那年的高考成绩出来以后,马云的数学成绩创了一个小奇迹,据传才考了1分。后来马云去宾馆应聘服务生,结果老板觉得他长得比较抱歉,给拒掉了。他只好再找了一份给出版社送书的活儿,边打工边复读,第二年再进高考考场,马云的数学拿到了19分。1984年马云20岁。他迎来了生命中第三次高考。

但老师们对他并不看好,马云被刺激到了,他熟背了数十条数学公式,考试时一个一个地套用。这个看似 愚笨 的办法,帮助马云的数学破天荒地拿到了79分。可惜的是他总分数比本科线还差5分,只能上杭州师范的专科。不过或许是运气降临,由于杭州师范英语系当年刚升到本科,招生人数不够,于是就从专科生中抽调了几个英语成绩好的学生直接上本科。正是这个天上掉馅饼的决定,改变了马云的一生,这位口语很牛的瘦小青年,以本科生的身份踏进了杭州师范。

#### 俞敏洪:英语从33分到95分

新东方学校创始人俞敏洪参加了1978年的高考,当时的录取分数其实很低,他报考的常熟市地区师专外语录取分数线是38分,但他的英语只考了33分,别的科目也很糟糕。

高考失利之后,俞敏洪回家开手扶拖拉机,后来去大队当了代课老师。一年后再战高考,他的总分过了录取分数线,但英语只有55分,而常熟师专的录取分数线变成了60分,结果二次落榜。俞敏洪只好回家继续干农活,但他仍对上大学念念不忘。俞敏洪后来去了一个英语辅导班参加补习,这次的复习真正变成了全职脱产学习。

1980年俞敏洪第三次参加高考,这次英语考

试,俞敏洪用40分钟就交了卷。分数出来后,俞敏洪的英语是95分,总分387分。当年,北大的录取分数线是380分,但他的语文只有58分。填志愿时,俞敏洪不敢下笔填北大,是老师帮他填

然而到了8月底,俞敏洪没有收到任何录取通知,而同学们几乎都拿到了通知书。老师和亲戚们都说没戏了,当时俞敏洪心里非常难受,只好回家继续种菜。直到有一天,俞敏洪后来回忆说:拿到通知书一看是北京大学,当时就乐疯了,和两个考上大学的同学一起,像范进中举一样跑到马路中间又蹦又跳,连大卡车都停下来看我们。



#### 马化腾 喜欢天文的计算机达人

腾讯集团董事局主席马化腾小时候非常喜欢天文 经常想很多自然科学的东西。考大学那年 老师告诉他 学天文的最终就业去天文台的少 很多都是去当地理老师。正好当时他刚刚接触到计算机 对计算机很感兴趣 ;于是在申请表上改填了计算机专业 ,考到深圳大学计算机系。

马化腾在深圳大学计算机系求学期间成绩总是在前5名,他也渐渐地在编写软件和研究计算机网络中体会到了乐趣。马化腾表示自己学习编程的方法其实是用最笨的方式去领悟 用抄代码来培养感觉。他会尊重比他强的人的意见,在同伴中找到互补。



#### 张朝阳 学习是一件快乐的事情

1976年张朝阳上中学时,正好恢复高考。他属于同龄人里较早有念书意识的一批人,要出人头地,成绩就要好。据了解,他常看《中国青年报》,上面很多自学成材的故事深深吸引了他。他成绩一直非常好,经过5年苦读,从西安的一所厂矿子弟中学转到了西安中学,1981年顺利地考上了清华大学物理

张朝阳说,他的父母都是医生,他们对我很宽松,我当时就觉得学习是很快乐的事情。后来,张朝阳作为搜狐公司董事局主席兼首席执行官接受羊城晚报记者采访时曾提起,在清华读书期间非常艰苦的,压力也大,他学会了如何在极端压力下去生存,那时候也是一心要出人头地,但是也能无欲则刚地去钻研学习。



## 李彦宏: 有戏曲底子的高考状元

百度公司创始人李彦宏小时候并无大志向,作为家里唯一的男孩,父母也对他没有太多要求。父亲常常带李彦宏去看戏曲电影,为此他还一度迷上了戏曲,山西阳泉晋剧团招收学员时,剧院老师觉得他很有灵气,决定录取他。

那年,李彦宏的大姐在刚恢复高考时就考上了 大学,引得四邻艳羡,这深深影响了李彦宏。他忽 然意识到,上大学比戏曲更具有吸引力。19岁的 李彦宏考取了山西阳泉市的高考状元,在填报高考 志愿时,第一志愿不是北大计算机系,而是信息管 理系,因为他认为,计算机以后一定应用广泛,单 纯地学计算机恐怕不如把计算机和某项应用结合起来有前途。这与现在百度坚持的 用技术改变生活 的理念一脉相承。

在北大期间,李彦宏学习到了独立思考以及接触了各种知识,1991年,李彦宏接到美国布法罗纽约州立大学的入学通知。留学期间,老师对他说:搜索引擎技术是互联网一项最基本的功能,应当有未来。 1992年,互联网在美国刚有苗头,但李彦宏已开始钻研信息检索技术,并从此认准了搜索。



